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The noble Polish family Korybut.





Die adlige polnische Familie
Korybut.



 



Corybut. In a red field a silver,
fallen crescent moon, beneath it a golden star, the crescent moon
above is set with a silver cross, the bars of which, with the
exception of the lower one, are sometimes also in the shape of a
cross. This coat of arms was adopted by the Lithuanian Grand
Duke Korybut, the brother of King Jagiello, and then mostly only
families derived from Korybut carried the same. It cause the
same thing to die:   



Daszko, Daszkiewicz, Lahiszynski,
Porycki, Soltan, Wisniowiecki, Woroniecki, Zbarazki, Zdanowicz,
Zernicki.



 



Coat of arms of Korybut




Earliest records




 Heraldic comrades:



Daszkiewicz, Galiński, Korybut,
Łahiszyński, Nikitinicz, Orłowski, Purycki, Wiśniowiecki ,
Woroniecki, Woroniecki Korybut, Woroniecki from
Zbaraż, Zbaraski ,
Zbarazki, Zdanowicz, Żdanowicz.    



	

Wiśniowieccy





  



Corvinus. - one in red field on
a rewarding righthand, black tree trunk them up and down two
abge - , seated, with a golden ring whose diamond is cut
has branches to the left of turned Rabe down the
beak; Helmet - jewelery: three ostrich
feathers. But one also finds the deviations that the tree
trunk is vertical, that the raven is turned to the right, that it
also forms the helmet ornament instead of the ostrich feathers, or
probably has no ring. About the origin that goes to Italy
IT! Will says the legend. When the Roman general Marcus
Valerius Messalius to 26 BC by a Gallic for Two - fight
was challenged to approach flying raven sits down during the fight
einplötzlich on the Messalius helmet and alarmed the Gauls by
flapping wings and with the Schnabel so that Messalius could kill
him. After this event Messalius received at - name
Corvinus, who was name for his offspring. A branch of the
Corvinus became native to Wallachia. For this then Wallachian
boyars - race comes from John Corvinus, later
Kronfeldherr of Hungary, which was invested for his services by the
King Sigismund in 1409 with the city Hunyad and then led the
name. He was the father of King Mathias of Hungary. Then
it is said: Thism kings had a ring stolen by a raven, the king
pursued and shot the raven, thus recovering the ring; he then
put the ring in the beak of the raven leg of the coat of
arms. A Wawrzeta Corvinus (Polish Corvinus) came to
Poland in the 13th century , married an heir to the Pobog
family and combined her Pobog coat of arms with his
own. Wawrzeta became hetman and court marshal of the Duke of
Mazovia Konrad, who in 1224 confirmed the possession of the goods
Slepowroni, Strachowa, Drozdzino and Wola in the country of
Ciechanow. His new coat of arms was on the crest of the
picture, probably after the main - called possession
Slepowron (night Rabe). Since Wawrzeta kept his name Korwin,
his coat of arms was called Slepowron, probably also Korwin. .
At the beginning of the 16th century separates some
after - come to die the name Korwin had led on, coat of
arms from their Slepowron the raven out and returned back as
ancient tribe arms Korwin her back. The same lead
die:                                 



Bachowski, Bienkowski, Bierzynski,
Boczkowski, Botowic, Cetnerski, Chromecki, Dmochowski, Dworakowski,
Dzbanski, Gacki, Gasiorowski, Gosiewski, Harazinski, Jagodzinski,
Jaholkowski, Jastrzebski, Malacowski, Kamisowski,
Lips, Lisiewski - ovsky Michalski, Mietelski,
Mlodnicki, Moczulsky, Morzkowski, Odolski, Olszewski, Pawlowski,
Piotrowski, Prendowski, Sakowicz, Sobierajski, Solkowski, Sozański,
Starzaski, Szjewzzynsk, Wasilowski, Wolmer, Zorawarnowiecki,
Zorawistowski.  



 



 



Korybut, coat
of arms of Korybut .    



 



Coat of arms of Korybut



In the red field the moon is turned,
silver, with a double eternal cross on the shoulder and a gold star
in the middle. In the jewel
of Prince miter .     




Earliest records




 Heraldic comrades:



Daszkiewicz, Galiński, Korybut,
Łahiszyński, Nikitinicz, Orłowski, Purycki, Wiśniowiecki ,
Woroniecki, Woroniecki Korybut, Woroniecki from
Zbaraż, Zbaraski ,
Zbarazki, Zdanowicz, Żdanowicz.    



	

Wiśniowieccy


	
Korybut is a  
Polish coat of arms  . During the time
of the  
Polish-Lithuanian Commonwealth  , it was
used by the Wiśniowiecki-Zbaraski  
Princely House  and several branches of the
Nieświcki
House .         


	
 






Notable porters



Notable bearers of this coat of arms
are:



	
      
Wiśniowiecki's house

	

Dymitr "Bajda" Wiśniowiecki  (leader of
the  
Ukrainian Cossacks  , hetman of
the  
registered Cossacks)  .     


	

Janusz Wiśniowiecki  (Master of the Crown
Stables.) 


	

Dymitr Jerzy Wiśniowiecki  (Grand Guard and
Hetman of the Crown, Voivode of Belz and Cracow) 


	
Janusz Antoni Wisniowiecki


	

Jeremi Wiśniowiecki  (Prince of Wiśniowiec,
Łubny and Chorol, Palatinate of Ruthenia.) 


	

Michał Korybut Wiśniowiecki  (King of the
Polish-Lithuanian Commonwealth 1669–1673.) 


	

Michał Serwacy Wiśniowiecki  (Hetman,
Castellan and Voivode of Vilnius, Grand Chancellor of
Lithuania) 






	

	
 









 



 Czarnecki, coat of arms of Prus
3tio (vol. 3 p. 197-201)



Czarnecki, coat of arms of Prus
3tio . Neither Paprocki nor Okolski wrote about it, but I
saw them with this coat of arms. Jan the Bishop of
Kamieniecki, Abbot Czerwieński, in 1660 he liked the coat of arms
of Łódź. Wojciech Czarnecki in Poznan, Kazimierz in Łęczycko,
Stanisław in Sieradz 1697. Marcin der Stolnik Bracławski and
Seweryn in Bracławski that year. Adam and Franciszek from
Czernocin in Cracow in 1705.     



Duńczewski and, from him, Wielądek report
so extensively about this family: Czarneccy des Prus 3tio coat of
arms, that is: On gods with a star. There are two lines in
Ruskie, in Volhynia and in the Voivodeship of Czarneckie in Podole,
with the only difference that the first one does not have a star on
the coat of arms and the second one in the middle of the horseshoe
is a star in the blue field. Elder of the Czarnecki family
without the star of the Prus 3tio coat of arms. Piotr, Stefan
and Jerzy, captain and colonel, expressed in the genealogy, because
for frequent revolutions and war fires it is not possible to invest
in the files of the former ancestors, partly they were burned by
the Swedes, partly they were brought to the Russian Empire , Parts
that Czarnecki own, they are all ruined by the Tatars and
Chmielnicki, to the fact that, together with the Czarnecki, nine
colonels and a captain, with Hetman Kalinowski, (who, after
having had great orders, the enemy army before many Places) died
under [p. 198] Batokhov and their treasuries do not know where
they have gone, while Khmelnytsky's incursions and Ukrainian
rebellions continued to grow. The mentioned wives of Piotr,
Stefan and Jerzy are not known, as well as those Czarnecki who died
on the Dnieper near Batochów. We only know how to proceed from
the remaining Stefan Czarnecki, who was under the care of Prince
Bogusz Korotka after his father and uncle were killed
there. Because the same prince, Bogusz Korotko, befriended
Prince Korotka, Zbarawskie and Korybuty Wiśniowieckie after he had
given him his granddaughter of Princess Zbaraska, the lastborn of
the Krasnosielski
family.        



The knightly family Stefan Czarnecki from
Krasnosielska, whose daughter, one of Władysław na Bohatyna
Chreptowicz, the head of Kiev, came to a noble house, only
apparently fathered. The second daughter was married to
Aleksander Obodno Obodyński. Third daughter for
Juszkowski. The first son of Stefan Czarnecki, Jerzy, together
with the country writer Bajbuszowa, Krzemieniecka, died
childless. The second son, Marcin, was Chamberlain Bracławski,
who served under the command of Prince Dymitr Wiśniowiecki, Voivode
Bełski and Hetman, first the field crown, then castellan of Cracow,
showed his courage on many occasions and won in 1660 with the same
prince, for Juńczary and near Chmielnik with his Pulkami, writes
Kochowski and Potocki: This then, Marcin Czarnecki,
Chamberlain Bracławski, married Anastazja Zaleska stolnikna
Bracławska. The other brothers of this Czarnecki and Stefan's
sons were Jan Czarnecki, the Carmelite, Bishop of Wołoski, and
Wojciech Jezuita. The same Marcin and Anastazja Zaleska left
his sons, Colonel Kazimierz, Antoni Sieniecki, and the regional
judge Bracławski childless. Marcin Seweryn, a colonel and
regiment under the command of the hetman for King Jan Sobieski, who
fathered three sons with Marianna Hulewiczowna. Michał stolnik
Wołyński, a respected husband in Podolskie, Wołyński and Ukraine,
had Johanna Kniehinska, the Kiev flagship, of which Jan was the
castellan of Halych. aski statute fol. 83. Jakób was
Canon of Lutsk and in 1712 deputy to the royal tribunal. The
second son of Marcin Czar, Chamberlain Bracławski, Franciszek
cześnik Wołyński, Colonel of the Crown Troops, Staroste von
Rudzieński and Depułtycki husband of a sensible, wonderful,
charitable and cosmopolitan. His first wife was nee Jełowicka,
but Wykowski was elected first, he had Zagurska, the second wife of
the Leduchowski family, and he divorced her. Marcin's third
son, Jan the Starost of Salnicki, who at a young age, but thanks to
his excellent hard work, artificially rolled up the Ukrainian
Cossack several times with his banner, for which he took the
aforementioned Starosty from King Augustus. The same
chamberlain Bracławski, two daughters remained, Anna Leduchowska
and Izabela Korzeniowska, the huntress Bracławska. His first
wife was nee Jełowicka, but first she was for Wykowski, he had
Zagurska, the second wife of the Leduchowski family, and he
divorced her. Marcin's third son, Jan the Starost of Salnicki,
who at a young age, but thanks to his outstanding hard work,
artificially rolled up the Ukrainian Cossack several times with his
banner, for which he took the aforementioned Starosty from King
Augustus. The same chamberlain Bracławski, two daughters
remained, Anna Leduchowska and Izabela Korzeniowska, the huntress
Bracławska. His first wife was nee Jełowicka, but first she
was for Wykowski, he had Zagurska, the second wife of the
Leduchowski family, and he divorced her. Marcin's third son,
Jan the Starost of Salnicki, who at a young age, but thanks to his
excellent hard work, artificially rolled up the Ukrainian Cossack
several times with his banner, for which he took the aforementioned
Starosty from King Augustus. The same chamberlain Bracławski,
two daughters remained, Anna Leduchowska and Izabela Korzeniowska,
the huntress
Bracławska.                     



Dear Czarnecki line of the Nagoda coat of
arms, that is, Prus 3tio, with a star in the middle of the
horseshoe, or this method [p. 199] from his time as Czarnecki
without a star; later, however, it goes back to the castellan
Zawichostki Piotr Czarnecki, who fathered two sons, Andrzej and
Maciej, both regiments with Marianna Grzegorzewska from the
Jasieńczyk coat of arms. Jędrzej Czarnecki, killed in the
Turkish war with Żołkiewski near Cecora, and Maciej in Turkish
captivity with Stanisław Koniecpolski, the field hetman, and Samuel
Korecki, the prince whom he bought from there, Prince Krzysztof
Zbaraski, about whom the constitution fol. 1624. 167. - The
same Maciej, who had left captivity, took Anna
Wierzbicka, (Duńczewski writes that he took over Katarzyna
Zgorska from the coat of arms of Kotwicz) and fathered Mateusz with
her, who together with his father Maciej under the command of
Stefan Potocki, served the starost von Nijinsky, the son of the
hetman, in the military; The same Maciej Czarnecki with his
army, on a favorable clear night, by the shining stars, having come
to the yellow water by defeating and destroying the enemy, from
then on took a star for the coat of arms of his award he began to
put the stars in a horseshoe with a cross over it a year and a half
ago, which happened in 1648. Kochowski highlight. 1.
fol. 30. That Maciej died a heroic death there over the Yellow
Water and that his son Mateusz returned to his homeland, where he
later, during the reign of King Władysław 1V. and Jan
Kazimierz, married to Marianna Węgierska, born in Białystok, had a
son of one, who was a tank captain in the army of W. 1f see
lit. and with his command he won many victories over the
Tatars and Cossacks after Zbaraż. - that Mateusz was the son
of Maciej Czarnecki, the testamentary business of the probation, in
ipso hostico, because he confessed on January 12, 1652, thereby
informing his sons Jan and Jakub Czarnecki that his father was
Maciej Czarnecki and his mother was Anna Wierzbicka nee
Wierzbicka. That in Sławeczki near Owłocie, Turzyskie and
Przewałami the Tatar army, after having dispersed the Polish army,
robbed, took and burned all papers for the Czarnecki family, for
him and for the Antecessorum, even to Mateusz
Czarnecki. Testimony on January 12, in which he tells his sons
Jan and Jakub Czarnecki that his father was Maciej Czarnecki and
his mother Anna, née Wierzbicka. That in Sławeczki near
Owłocie, Turzyskie and Przewałami the Tatar army, after having
dispersed the Polish army, robbed, took and burned all papers for
the Czarnecki family, for him and for the Antecessorum, even to
Mateusz Czarnecki. Testimony on January 12, in which he tells
his sons Jan and Jakub Czarnecki that his father was Maciej
Czarnecki and his mother Anna, née Wierzbicka. That in
Sławeczki near Owłocie, Turzyskie and Przewałami the Tatar army,
after having dispersed the Polish army, robbed, took and burned all
papers for the Czarnecki family, for him and for the Antecessorum,
even to Mateusz
Czarnecki.                 



Jan Czarnecki, Zydaczewski, captain of
the major, lit. he married Katarzyna Burczakowna that he was
the son of pastor Mateusz Czarnecki, which was first expressed in a
testamentary deal. 2 to the privilege of Jan Kazimierz, the
king, Jan Czarnecki in Raku 1668 on August 11th in Warsaw, which
this monarch testifies that Jan Czarnecki has sown bravely and
boldly on many occasions in freedom, in his homeland and in royal
dignity, and in the eyes of the monarch himself, he demonstrated
heroic virtue by rewarding him and his wife, the village of Zarzyce
in the Mścisławskie voivodeship, for their loyal service, affirming
the same thing that Mateusz and Marianna Czarnecki, née Węgierska,
had previously had. 3tio, a real privilege of Michael the King
of Poland, which Jan Czarnecki was given to the captain of the
Lit-Banner in Warsaw on February 4th in 1671. Contracted and
sustained by him: this privilege testifies to the fact that he
regretted not only his fortune, but also his own blood for all his
homeland and royal dignity. - The same Jan left behind a son,
Stefan, from Burczakowny, who under [p. 200] under the command
of Sapieha, the voivode of Vilnius, Hetman W. Litewski, and as a
captain with his commander, he valiantly stumbled in many
skirmishes with the enemy. - He joined Helena Chmielewska,
Herm Jastrzębiec, for life and fathered two sons, Władysław and
Jan. 1mo ​​with a manifesto 1701 on March 3rd in the city of
Łuck, by Jan Czarnecki, against Fr. Tomasz Czarnecki, Pastors
of Wiśnicki and Hulewiczowski, and Stefan Czarnecki, his
brothers, born of Jan and Helen Chmielewska, the Czarnecki in whom
the tide is rising, and those who, after the last Aleksander
Czarnecki, took a mobile and stationary substance, as well as this
and that Protesters, brother of the pledged parts in Wujtoszczyzna,
Goreczyzna and Zarzycz, because they did not distribute the
portions, they fall evenly, they use them themselves and grab all
the membranes under themselves. Also in 1719. Feria tertia
post festum S. Francisci Confessionoris in the Lublin Tribunals,
between Stefan and P. Tomasz Czarneckie and the rest and
successors of Krasicki, the castellan of Chełmski, issued a decree
ordering that mutual condescension be recognized. This decree
of 1720 made the Feria secunda post festum
Purificationis. V. Mariae on the premises of the
Niesuchocisz Downhill Act winery. - Władysław, Stefan's son,
settled in the house while the other son, Jan, joined the army and
applied ad statum. He was a lieutenant in the Lithuanian army,
then became a military judge-general and did not leave public
office. In August II. The king was sent abroad with the
Palatinate Rhenu and Mainz, then he became a member of the Seyms
several times from different provinces, whereby August
III. The King of Poland appointed him to the Senate and gave
him the castle of Wizka and then the castle of Bracław. at
that time the Tatars began to invade Poland and threatened its
downfall: August III. Król appointed a satisfaction commission
with the Tatars, to which he appointed the castellan of Kamieniecki
and the castellan of Bracławski, Czarnecki, who dismissed this
commission at his own expense and successfully concluded for the
country, for which public service he immediately received the
Order of the White Eagle received, he received from the same August
III. King. As the constitution later provides. -
that this Jan was the son of Stefan and Helena nee Chmielewska
Czarnecki, Probatur, apart from numerous other transactions:
1mo. The deed removed from the church records of the
Wiśniewska Commune in Beehive 1700 on January
1st. 2to. Cancellation of the contract by half of Kośnicz
hereditary, between Januszewski and Stefan, the father and Jan, son
of Czarnecki, in the city of Łucki in 1722, on April 15, she
confessed. The deed removed from the church records of the
Wiśniewska Commune in Beehive 1700 on January
1st. 2to. Cancellation of the hereditary contract by half
of Kośnicz between Januszewski and Stefan, the father and Jan, son
of Czarnecki, in the city of Łucki in 1722, on April 15, she
confessed. The deed removed from the church records of the
Wiśniewska Commune in Beehive 1700 on January
1st. 2to. Cancellation of the hereditary contract by half
of Kośnicz between Januszewski and Stefan, the father and Jan, son
of Czarnecki, in the city of Łucki in 1722, on April 15, she
confessed.                                   



The second son of Stefan and Jan's
brother Władysław Czarnecki sterilis probatur 1742. On April 4, he
joined the Łukki family in the village department of Koźlenicz,
between Jan and Władysław Czarnecki after Stefan, his fallen father
and other things.



The above mentioned Jan Antoni Czarnecki,
the castellan of Bracławski, was married twice to Zuzanna nee
Odrowąż primo voto [p. 201] Siemaszkowna he had two sons:
Józef, the starost of Karliski of the Knightly Order of Stanisław,
and Karol Colonel Oszmiański. Józef Czarnecki, Starosta
Karoliński, was a Trinubis. Secundo voto with Princess
Czetwertyńska fathered two sons, Jan captain of the national
cavalry, who married Lipska starosta Jabłonowska, another Feliks:
3tio voto with Rościszewska left offspring; Karol Czarnecki,
Colonel Oszmiański, who came from Poniatowska in Lithuania, had a
daughter. Four daughters of the same Jan Antoni Czarnecki, the
castellan of Bracławski of Siemiaszkowna: 1. Katarzyna, who, Imo
voto with Mogilnicki, had a son, Ignacy Mogilnicki, barren, 2 voto
with N. Stugocki, ensign of Chełmski , the one
behind , Zuzanna Wereszczyński flag from Krasnostawski
stood. 2. Zofia married two Imo voto with N. Kamiński. 2
to vote with N. Głogowski, the starost of Chruszliniew, with whom
were the descendants of three sons, Franciszek Salezy, Adam and
Józef, and one daughter, Helena Głogowska. 3. Helena, 4.
Johanna Czarneckie, both nuns in the PP. Business cards in
Lublin.          



The same Jan Antoni Czarnecki, the
castellan of Bracławski, with Felicjana Czosnowska, Antoni
Czosnowski from the Kolumna coat of arms of the castellan of
Wyszogrodzki, a daughter with whom he had two daughters, made the
vows with the second marriage: the first, Helena N. Ostrowski, the
Chamberlain Bracławski, of whom the son Jan Ostrowski and the
daughter of Tekla. The second Anna, and in the monastery
Euphemia Benedictine in Sandomierz, and five sons: 1. Ignacy, 2.
Florian, 3. Antoni, 4. Franciszek Władysław, 5. Kasper
Capuchin. 



1. Ignacy Czarnecki, captain of the
National Cavalry, Order of St. Stanisława, a bachelor who was
married to N. Urbańska. 



2. Florian with N. Zagórska, Chamberlain
of Łuck, fathered three sons: Józef, Dana and Eustachy, and a
daughter, Tekla.



3. Antoni Czarnecki, crown cutter, the
Order of the White Eagle and St. Stanisława, the bachelor, who
with Barbara Kęszycka, nee Kwilecka, the voivode of Poznan, left a
daughter to Antoni, Marceli and Konstancja. 



4. Franciszek Władysław with two names,
Czarnecki-Ensign W. Ks. Ignited. He took the order of the
White Eagle and the Bachelor Stanisław with Aniela Korzeniewska,
the castellan of Zakroczym, with whom he has a son Jan and a minor
daughter.  



Coat of arms of the Wiśniowiecki princes
(vol. 9 pp. 345-363)



The coat of arms of the dukes of
Wiśniowiecki. The moon should be turned with both horns down
and shoulder up, in its center a six-pointed star, on its shoulder
there is a triple cross, that is, one in a straight line, two
across, one on one side, the other on the other, a red field, on
the ducal helm, they describe it as follows: Fern. in
fol. 1147. About the coat of arms. F. 649.
Approx.volume . 1. fol. 524. Kojałow. at
MS. The princes of Wiśniowiecki, Zbarazcy, Poryccy and
[S. 346] The Woroniecki family did not all use this coat of
arms in the same way: because Bielski says fol. 521. that the
shield of their coat of arms should be divided into four parts, in
the first part from the right side of the shield, ordinary
Lithuanian pogoń: in the second, on the left side, the moon without
a star, as described above, the cross on it is only one Duel: below
Pogoń in the third line also the moon, below the moon in the
fourth line Pogonia Litewska, jakoż and Kojałowicz in
MS. testifies that he saw the coat of arms of the Zbarazki
family, in which there was only half a circle, not the moon, and on
it an ordinary cross. You used Pogoń Litewska in your coat of
arms earlier, I am sure of it: because they come from the blood of
Lithuanian princes, as you will see below; but when and on
what occasion the moon with the star and the cross has appropriated
the honor of these royal houses, no one writes; Check Okolski
namenia that Korybut, brother of Władysław Jagiełło the Polish
King, removed the first pogoń from his coat of arms and brought the
Polish eagle to this place, but he does not endorse another famous
author, although we are Okolski. We do not yet have any
information about where and by whom the moon and star shone in this
coat of arms, which, according to Okolski, they placed on the
eagle's chest. But even that is not certain what the same
author is quoting. As a reminder, righteous people, after
rejecting schismatic errors, they reconciled with the Roman Church
and threw away the Ruthenian cross from the moon and star: what a
star and not the cross itself, what a cross, that that includes
schism, but only the princes Zbarazzi, not the Wiśniowiecki
family? I would understand that this variant of the Lithuanian
moon chase described above did not occur until around 1500. At
the time when Constantine, Prince of Ostrog, Voivode of Trotsky,
Grand Hetman of Lithuania, who had returned from long imprisonment
in Moscow, his equestrian coat of arms changed to another, and the
other princes in Volhynia did the same, because this coat of arms
has something similar, or only with the tip, with the coat of arms
of the Ostrogski princes. what the same author quotes. As
a reminder, righteous people, that after rejecting schismatic
errors, they reconciled with the Roman Church and threw the
Ruthenian cross from the moon and the star: for what a star and not
for the cross itself, for what a cross, that belongs to the schism,
for the only Zbarazcy princes, not the Wiśniowiecki family? I
would understand that this variant of the Lithuanian moon chase
described above did not occur until around 1500. At the time
when Constantine, Prince of Ostrog, Voivode of Trotsky, Grand
Hetman of Lithuania, who had returned from prolonged imprisonment
in Moscow, his equestrian coat of arms changed to another, and the
other princes in Volhynia who followed his path did the same ,
since this coat of arms has something similar, or only with the
tip, to the coat of arms of the Ostrogski princes. what the
same author quotes. As a reminder, righteous people, after
rejecting schismatic errors, they reconciled with the Roman Church
and threw away the Ruthenian cross from the moon and star: what a
star and not the cross itself, what a cross, that this includes
schism, but what for the princes Zbarazzi, not the Wiśniowiecki
family? I would understand that this variant of the Lithuanian
moon chase described above did not occur until around 1500. At
the time when Constantine, Prince of Ostrog, Voivode of Trotsky,
Grand Hetman of Lithuania, who had returned from prolonged
imprisonment in Moscow, his equestrian coat of arms changed to
another, and the other princes in Volhynia who followed his path
did the same , since this coat of arms has something similar, or
only with the tip, to the coat of arms of the Ostrogski
princes. the Russian cross from the moon and the star they
cast: for what a star and not for the cross itself, for what a
cross that does not belong to the schism, for which only the
princes of Zbarazzi and not the Wiśniowiecki family ? I would
understand that this variant of the Lithuanian moon chase described
above did not occur until around 1500. At the time when
Constantine, Prince of Ostrog, Voivode of Trotsky, Grand Hetman of
Lithuania, who had returned from long imprisonment in Moscow, his
equestrian coat of arms changed to another, and the other princes
in Volhynia did the same, because this coat of arms has something
similar, or only with the tip, with the coat of arms of the
Ostrogski princes. They threw the Russian cross from the moon
and the star: for what is the star and not the cross itself, for
what is the cross that does not belong to the schism, for which
only the princes of Zbarazh, not the Wiśniowiecki family? I
would understand that this variant of the Lithuanian moon chase
described above did not occur until around 1500. At the time
when Constantine, Prince of Ostrog, Voivode of Trotsky, Grand
Hetman of Lithuania, who had returned from a long imprisonment in
Moscow, his equestrian coat of arms changed to another, and the
other princes in Volhynia did the same, because this coat of arms
has something similar, or only with the tip, with the coat of arms
of the Ostrogski
princes.                              



Everyone agrees that Korybut at the
baptism of Dmitri, son of Olgierd the Lithuanian prince, born of
Maria Tver, grandson of Gedymin, great-grandson of Witenes, brother
and mother of Jagiełło King of Poland, father of these precious
princely families. Put them on in
Gvagnin. Chr. Pruss. Paprocki in the garden with his
fol. 208. He turns to Korybut, the son of Kiejstut and the
brother of Witold, the Duke of Lithuania, and adds that there are
four sons left for Korybut: Patrykj, Fiedor, Zygmunt and
Wasil. Of those whom, according to him, Patrykj left without
an heir, Zygmunt was a great Lithuanian prince, killed by
[p. 347] Czartoryski, Fiedor was the prince of Niewiezki, he
founded Vineyard and Zbaraż, he had a son, Daszek, and this Wasil:
but the author forgot what he wrote about the coats of arms in his
book. 591. that there were six sons of Kiejstut,
Vytautas, Grand Duke of Lithuania, Patrykj childless, Zygmunt, Duke
of Lithuania, killed by Czartoryski, Totwil, Wołzyń and Wojdat, he
did not mention Koryaber and no mention of who he wanted in the
Garden as Kiejstut's grandson and Korybut's sons, here her sons
from Kiejstut and better known as Patryk and Zygmunt, the
Lithuanian prince. Below, fol. 649. clearly states that
Korybut was Olgierd's son, whom they agree with:
Stryikov. lib. 12. Cap. 13.
Kojalov. Par. 1. lib. 8. Długosz, lib. 10.
fol. 61. Approx. And others. Still Potocki in
Centur. Viror. fol. 104. Made a mistake when the
Wiśniowiecki princes traced their beginnings back to the
Koriatowiczs, but those of Koriat, the son of Gedymin's son, waged
their warp, as it was called in their place, and that of Korybut,
Prince Siewierski, its five Sons were counted by Kojałow. at
MS.                         



Zygmunt Korybut chose the Bohemian king,
the fourth is the son of Dmitri Korybut, the nephew of King
Jagiełło, as Długosz clearly says in 1422. This, supported by
the army of the Lithuanian prince Vytautas and money, with the
consent of King Jagiełło, set out for Bohemia for the first rumor.
When Zygmunt approached, the heart of the imperial army fell so
heavily that not only the cities of Ostroh in Morawa ran away , but
all the war machines that had burned down in the storm withdrew to
Hungary. Thus, after entering Moravia, Wińczów and well
equipped with place and people, and in order to avoid Zygmunt, to
avoid him and to conquer his cavalry, Zygmunt stormed Korybut, let
go of the frightened other fortresses and surrendered to
Sigismund. When de Praga later approached, all Czechs
accepted him with unspeakable joy as master, the
keys of the city of Prague and the government dedicated to him: how
beautifully he appeared to everyone there. Zygmunt, the city
of Prague, in better order, in a good [p. 348] to the
gracious, the wicked, and the guilty he seemed the
kindest. And since the Kartschen Castle, named after the
self-confidently abandoned imperial army, Sigismund did not
surrender, he decided to use it forcibly as long as it contained
all the rights and privileges of the Czech state. The siege
maintained his siege for six months, stood stubbornly beside him,
great love and poverty and disease worried them very much, but
Frédéric Margrave Brandeburg, who stormed into Bohemia with his
army, drove the people of Sigismund out of this fortress, but as
Marcin Pope asked about it too. King Jagiełło insisted that
Sigismund the Emperor confirm the new pact with the king in
Kesmark, - Zygmunt Korybut from the Czech Republic brought
back to Poland by Jagiełło: although he expected the King of
Dobrzyń to give him as a reward for his withdrawal from the Czech
crown the Polish states vigorously opposed it. Seeing himself
headless and powerless, the Czech kingdom invited him again with
private letters, he came to a large post office of his people, and
he smashed the Misnois, he took over Gliwice in Silesia and other
fortresses, but soon afterwards King Jagiełło pleaded with them
himself that he helped the Czechs against him and returned to
Lithuania. There, during the civil war between Świdrygiełło
and Zygmunt Kiejstutowicz for the Duchy of Lithuania, the fit
together, Svidrygiełła as a party, when he supported with advice
and action, how much was already captured in the warfare of large
experimental cavalry Vilnius and drowned in one in 1435
Flow. He was also known as zydimine. Dlugosz
lib. 11th and 12th Kojałow. His daughter Helena stood
behind Janusz, the Duke of Ratibor. Dlugosz lib. 11.
fol. 409                 



Teodor Korybut, Prince Siewierski, the
fifth son of Dymitr. Paprocki calls him Prince Nesvizhki, and
Paprocki Kojałow is attested that he founded Vineyard and
Zbaraż. at MS. But it is also said that when a feud arose
between him and King Jagiełło, he went to battle where Fiedor was
defeated, and even from Braclaw and Kremenez, in 1430, which
cities, according to Stryjkow, were still his father on that
occasion . lib. 14. Cap. 2. as quoted by Okolski,
they got it. Vytautas, the Grand Prince of Lithuania, who
wanted to expand his state, sent to Vladimir, the Prince of Kiev,
Teodor Koriatowicz and Dmitri Korybut, who were involved in
Nowogród in the Siewierszczyzna, so that they would pay him a
tribute, which if they wanted not, he thought of her during the war
in order to put pressure on him: then he exercised his strength on
Dimitri Korybut, whom he smashed at Niedokudów, and when he
locked himself in Nowogrodzki Castle, took him by storm and with
his wife and his children in [p. 349] 1393. and he did not
release him immediately until, after mediation by the parents of
Dymitrowa's certificate, that is, Alexander the Duke of Rzezański,
and Kolcha, Korybut, he gave up the Novogrodzki state, and instead
Vytautas gave him to Bracław, Winnica. free, Sokolec and
Krzemieniec, as and Cromer lib. 15. He says of himself that he
saw, among other things, royal privileges, a guarantee from
Aleksander, the Duke of Rzezański, given to King Jagiellon for
Korybut. If so, Paprocki is wrong if the founder of Vinnitsa
wants a son, Dymitry Fiedor, when the winery was founded long
before that, and Okolski says that Dymitr Korybut, both
Wiśniowiecki and Zbarazki castles, were the first who
create. Kojałowicz adds that this Fiedor was captured in the
fields of Wilkomierskie during the war between Michał's son Zygmunt
Kiejstutowicz and widrygiełło of Świdrygiełło. The son of
Fiedor, née Princess Tver, Daszko or Daniel, who left three sons,
the first seed; Before that, according to the genealogy of
this house, they were given the former estates, Kołodno, Mszana,
and the new Wołoczysca, who with Chwenna, Princess Kowieńska, left
not only his only daughter Mina, who lived with Prince
Ostrogski. As the second sultan he arrived in Wiśniowiec and
with the one next door, of whom he wrote himself as prince in
Wiśniowiec, but he left this world without children. The third
Wasil or Bazyli took the old people from Zbaraż, Morożewce,
Mojsjowce and Wołoczysec into the departments: he had four sons,
Semen the younger with Katarzyna. Cebrowska heiress in Zahorce
and Panasowce lived sterilis, the second fiedor, from which the
princes Porycki and Woroniecki lived. The third scheme of the
elder who conquered Zbarazh became the father of the princes of the
Zbarazhki family, as it should be said in its
place.                  



Michał, Prince of Wiśniowiecki, fourth
son of Bazyli, warlord, who with Konstantyn, the Duke of Ostrog,
the Hetman of Lithuania in 1512 and his four sons, twenty-five
Tatars, fought his head in Wiśniowiec, Kojał. at
MS. Kochow. in paneg. White. F. 52l. like
the first of these loved ones, he understood him as one with the
other, Michał, the castellan of Kiev, through the one
below. It is useful for Pastorius in Diadem, Gloriae that with
his product he insulted these enemies more than once, took away the
crops, freed huge heaps of prisoners, and even more violently took
revenge for Taurica with his people for the damage done to the
lands of Rus; the same goes for him, Starowol. in
Bellat. Sarmatian. fol .:-187. and more about him,
but he credits him for what his grandchildren were. There were
four of his sons from Połubińska that I read in Metrica
Wołyńska 1528. until [p. 350] is Prince Fiedor
Wiśniowiecki, the Starost von Propojski, the second also Fiedor the
Younger, but both were killed by the childless. Alexander and
Ivan, the starost of Szyski. Of these, Aleksander,
Skorucianek's wife, according to the genealogy of this house, gave
birth to three sons, Aleksander, Michał and Dymitr: 1. Alexander,
then the son of Talia Aleksander, had after him Kapuścianka
Aleksandra, the castellan of Bracławska and the body of elders from
Owrucka from the daughter Ewa, Prince Piotr Zbarazki (she changed
from the schism to the Catholic Church thanks to the priest Kasper
Nahajusz Soc. Jesu 1395th Annuae Societ married, and son Adam, who
had Żmudzka starosta and Lithuanian marshal with Aleksandra
Chodkiewiczowa, the castellan of Vilnius not only one daughter,
Krystyna, the former lived in a relationship with Maliński,
the second with Piotr Daniłowicz, a crown member, she separated
from the world in 1654. matronalium virtutum foemina,
as Starowol had written from her tombstone. in
Monum. fol. 763.                     



Dmitri, the second son of Aleksander von
Skorucianka, voivode von Wołoski or hospodar, worthy and with the
highest honors for the most peculiar qualities of nature and
virtue, but peculiar but with generosity and generosity he managed
to become the great magnate, and courage and valor made an
incomparable fame with all of them. : After gathering people
who could fight at their own expense, he always carried numerous
and more than once victorious Tatar baskets with a
saber. Turks and Wallachians in heaps for the destruction of
Poland, fortunately armed as far as the Polish border to protect
them from entry, with whom he was lucky enough to be seduced by
Ivan Vasilyevich, the tsar of Moscow, who invited him with rich
promises , he did not reject the knightly glory of Prince Dimitri
when he hit some Tatar leaders in the head and forced him to
surrender to the Tsar of Moscow, writes Jan Zołcinius
orat. in Funere Sigismundi Augusti Regis fol. 13.
Returning from there, not without considerable favor from his
testimony, in 1562 he went to King Augustus, from where he had made
his expeditions; August greeted him kindly, and when he became
seriously ill with water and dear, King Weby was such a brave
bachelor that he did not lose, he sent his paramedics to
him. White. f. 612. Grateful for this royal grace,
Dimitri, and hardly got stronger, everything went to the defense of
the fatherland. He began to fortify Tomakivka from Ostrov or
an island on the Dnieper. Pastor. de Russia, ubi de
Boristhenis Insulin. On this island, according to Bielski,
fol. 718. Nizowi Cossacks live the most, as it will become
their strongest castle, where two rivers flow into the Dnieper,
Tyśmien and Fesen. Donkey Kirmen, the Tatar castle
[p. 351] made of bricks and planted the ashes
underneath; he threw it out of the ground when the Tatars had
left it shortly before because of frequent invasions by the
Cossacks. Atlas novos in tabula Borysthenis. He lived
with his people on the other Ostrów or Dnieper island, which they
call Chorczyk, so that the belts were so stuck to the Tatar
potholes that they could not plunder Poland so often. Bielski
locomotive. cit. and F. 628 adds the pastor. with
diadem algae. that this island was named after her name and
was then called Wisniowiec. Uncle. The l. 6., f. 250
says that for the more gracious arrival of the rushing rivers, the
Dniester, the Danube and others, the first city of Czajek was
taken, made of Żubr skins, with which they because of their
lightness and the clearest rivers, he could freely use his people
for fishing. So, after arming himself against the enemy, he
was not only his strength and luck, but also terrible by the
name itself. With this name of his fame, inspired by Wallach,
she offered him that Wallachian court where their request was not
refused by the great lord of the heart, Dimitri, and not knowing
that the other side of Tomsza was the same state in a row. It
had already been handed over to a very small post by Poles and
Cossacks, he went to Wołoch: he knew everything about Tomsz, and
therefore he had ambushes everywhere, it had spread until Prince
Wiśniowiecki arrived, and he was not deceived his Hope, after
defeating a handful of his Tomasz people, and Dmitri himself, who
was very ill at the time, with some Polish Junaks whom he had
cracked their noses and ears with cruelty, returned freely to his
foreign country, only Dmitri he sent the prince with Jan Piasecki
of the Zabawa coat of arms to Constantinople. He stood there
with a fearless heart, which showed most when on the one hand
all the favor of the Turkish tsar and on the other hand the cruel
death was shown when the Christian faith deviated and the
Mohammedans had not accepted a fairy tale ; All this was
despised by Dimitri, and the pious lord chose a thousand deaths for
himself, for this he went across the sea to Galat, hung on an iron
hook, hung on it for three days, praised God and patiently
blasphemed Mohammed and heroically until the Turks could no longer
bear his false contempt. The Prophet, they shot him with their
bows; is Bielski 1563. fol. 614. Starowol. in
Bellator. Sarm. fol. 188. Orichov. in quince 2
Samuel. Twardowski The awakening of virtue. Przydają 2.,
As Muza Polska fol. 105. that the Turkish tsar himself shot
him with his bow. Stanisl. Temberian
Chronol. Summary. says that two are already
hanging. Days on the hook he asked for a bow with arrows
from which he had slain some of the leading
Turks; [P. 352], of which, after hearing about the
Turkish tsar Salim, he himself wanted to see such a brave one,
Prince Dimitri noticed, the last arrow that was given to him he let
loose on him, but his strength was no longer sufficient , for its
intended purpose. it failed when the angry tyrant ordered him
to be shot with the bow: so says Winkler in Panegir. Michaelis
Regis. Gaspar Siemek. Civis boni approx. 9th
Koil. and with MS. claims that after his death, after
drawing their hearts and dividing them, the Turks devoured to gain
the courage this heroic man
had. Historian. Nature. Q. Rzą the
deed. fol. 313. He himself wanted to see such a
bachelor of bravery, which he fired at him after seeing Prince
Dimitri, the last arrow left to him, but as he could no longer
achieve the intended purpose. it failed when the angry tyrant
ordered him to be shot with the bow: so says Winkler in
Panegir. Michaelis Regis. Gaspar Siemek. Civis boni
approx. 9th Koil. and with MS. claims that after his
death, after drawing their hearts and dividing them, the Turks
devoured to gain the courage this heroic man
had. Historian. Nature. Q. Rzą the
deed. fol. 313. He himself wanted to see such a
bachelor of bravery, which he fired at him after seeing Prince
Dimitri, the last arrow left to him, but as he could no longer
achieve the intended purpose. it failed when the angry tyrant
ordered him to be shot with the bow: so says Winkler in
Panegir. Michaelis Regis. Gaspar Siemek. Civis boni
approx. 9th Koil. and with MS. claims that after his
death, after drawing their hearts and dividing them, the Turks
devoured to gain the courage this heroic man
had. Historian. Nature. Q. Rzą
certificate. fol. 313. Winkler says the same in
Panegir. Michaelis Regis. Gaspar Siemek. Civis boni
approx. 9th Koil. and with MS. claims that after his
death, after drawing their hearts and dividing them, the Turks
devoured to gain the courage this heroic man
had. Historian. Nature. Q. Rzą
certificate. fol. 313. Winkler says the same in
Panegir. Michaelis Regis. Gaspar Siemek. Civis boni
approx. 9th Koil. and with MS. claims that after his
death, after drawing their hearts and dividing them, the Turks
devoured to gain the courage this heroic man
had. Historian. Nature. Q. Rzą
certificate. fol. 313.                                                                                                          



Michał the castellan of Kiev, the starost
of Czerkaski, the third son of Aleksander von Skorucianka,
according to the genealogy of this house, Temberski wrote about it
in 1550. The Tatars devastated together with Jan Herburt,
Aleksander and Prokop. the lands of the Rus Sieniawski so
beaten that many of them took the chief prisoner, the strength of
the harvest he diverted by the victorious hand. In 1579 he and
Prince Konstantin von Ostrog were violent against Siewierz of
Moscow and devastated him with fire and sword: Starodub,
Tschernihiw and other fortresses. Heindenstein put it there by
the name of castellan. Bracławski, but it seems to me to be a
mistake that Bracławska was founded by the city of Kijowska for
him: I am sure that in 1569 he was Kiev's first castellan at the
Lublin Sejm. He is mentioned by Bielski in
1581. fol. 780 that he took Hali Hiereja and with his
son, according to the genealogy, he left two sons Jerzy and
Michał. Fern. v coat of
arms. fol. 65.9. says that Zofia Zienowiczowna,
castellan of Połack, was after Michael, Prince of Wisniowiec, how
many years I joined, I would. he understood that this was
Michael the castellan. Bielski f She turned King August around
and killed a royal courtier in the name of Zygmunt who carried the
king's head right next to the king. How many years have I
fought, yes I would. he understood that this was Michael the
castellan. Bielski f. 597. writes when Sigismund Augustus,
King of Poland, was in Königsberg in 1552 and the Margrave of
Prussia solemnly treated such a guest for a whole week and the
gunner picked up a mortar so negligently that it turned King August
around and killed a royal courtier in the name of Zygmunt who
carried the king's head right next to the king. How many years
have I fought, yes I would. he understood that this was
Michael the castellan. Bielski f. 597. writes when Sigismund
Augustus, King of Poland, was in Konigsberg in 1552 and the
Margrave of Prussia solemnly treated such a guest for a whole week
in his home and the gunner had so carelessly picked up a mortar
turned King August around and killed a royal courtier in the name
of Zygmunt who carried the king's head right next to the
king.                   



Jerzy the castellan of Kiev, the starost
of Kamionacki, son of Michał, the castellan of Kiev and the starost
of Czerkaski. The Lord is generous of God and his servants:
because he first established the fathers. To the Dominicans,
Busko Monastery, in 1608, to which he registered the property:
Derżów. OK. Soot. Pile. f. 85. In 1614 Łuck
gave way to our college. and own tenement house,
Hist. Coll. Luceor. and for the other places of
worship many decorations were added from his box. He did not
regret his homeland or his blood when [p. 353] about eight
thousand Tatars from Podole with good harvests in 1573, when he
returned, he struck and struck them alone on Easter Monday and
captured the booty and took many of them prisoner, only three of
his wounded he brought out of this misery; Appointed
commissioner for peace treaties by the Sejm in
1613. Constitu. 12. Lord of great fortune and great
science and piety, died 1618. He was linked for life to
Teodora Czapliowna, but he had not only one daughter
who died virginly under the care of Adam's uncle Prince
Wiśniowiecki. The first George to reject the schism was
reconciled with the Roman Church: his tombstone from Nesterwar was
written by Starowol. in monum. So from Załozce, as
Okolski says. Michał, the Starosta of Owrucki, the brother of
Jerzy, the castellan, the latter who had signed marriage contracts
with Regina Mohilanka of Jeremy Mohiła hospodar Wołoski, daughter,
when he was eliminated by Wołosz and from these and Wołoch
governments the army rallied and there he successfully won a few
skirmishes, he returned to his state, but since Duke Michael had
dragged his men away from Wallachia, the wave returned to Jeremy,
and again he entered Wallachia with Duke Samuel Korecki, where he
was the toil of war was destroyed by, He is drawn to eternal
peace, Starowol. in Bellat. Sarm. fol. 228.
that is, as Twards' trace of virtue wills, in porcelain infected by
his own; from Mohylanka he had a daughter, Anna
Zbigniew. She married Firlej with the Starost of Lublin and
her son Jeremy Michał, apparently there were also the other two,
Aleksander Tomasz and Jerzy Krzysztof, who were included in the
album of the Congregation with S. Barbara together with the same
Jeremi in Krakow in
1629.                          



Jeremi Michał, voivode von Ruski,
Przemyski, Kaniowski, Prasny Staroste, son of Michał, Starost von
Owrucki, after his death in 1616 he Piasecki fol. 297. when he
soon lost his brother too; with his sister he was looked after
by Konstantyn, the Russian voivode, his uncle; then lessons in
Lviv schools. Thanks to our fathers, he rejected the schism:
he was sent to other countries, polished most of the time in the
war works of the time, examined the Dutch arsenals, looked at the
fortifications, thought as if he felt like he was saving his
beautiful homeland, It was most useful for studying, at least last
time; after returning to his home country. Luck, the
course of knightly fame 1634. began with the Moscow
expedition; in five thousand. People, after he had
reached the enemy border at Putywl, he had defeated Moscow, the
towns and villages that were on his way either defeated or. he
burned: and again in the same year to [p. 354] on a trip to
Moscow, after associating with Łukasz Żółkiewski in a few thousand
of them, as well as the lord of a great fortune, Kursko, Rylsk,
Siewsko, Moscow cities and other routes turned to ashes, hence
Palej named him Moscow: With this advantage he made Jeremi so much
in them (as he himself admitted, Władysław IV. King of Poland)
feared that they would throw themselves into treaties with great
Latin. And further against the Cossacks at Starzcz he fought
valiantly in 1637, and in 1643, when Omer Aga, the Tatar leader in
the ten thousand Ukraine, brought a great booty out of
it; When Jeremi severed the returnee's belt, lost all crops
and released the prisoners on the day of the Lord's
Transfiguration, Omer's son, Bajram Kasha, took part in this
skirmish and sent from Jeremy to the son of Władysław the king,
Zygmunt. The Omer Agians were defeated again in 1644 at
Ochmatów. On January 30th, the head was hit, especially with
his bravery and a victorious saber, according to Brachel, this
brave man helped. Story. 1. 6.
Pastor. Diadem. gloriae fol. 785. Shamrock. f.
847 and Koniecpolski Hetman, who called him his defender: on this
occasion a horse was killed near Jeremi. And when the peasant
rebellion was beaten against this homeland so that it would not
break out in a fire near Żołnin, Mnoho, Śleporod, Norzyca, he
suppressed the first sparks, including in Kumejki, Łubna
Konstantynów, Pryłuka, Niemirów, and frightened many others from
the frivolous league. After the defeat of our army at Korsun
in 1648, three thousand of them, for seven months he kept
numerous cossack heaps with him, tore them down and not in one
place, which prevented the enemy from penetrating as deeply into
this homeland as he assumed would have. According to
Pilawiecka, Zamość valiantly defended the Cossacks, having got
their leaders Krzywonos and Pukan, had Krzywoszapa and Ganda
impaled on a stake to frighten others, and carried a considerable
part of his confident people to Machnówka. Zbarazkie siege, as
if with a big heart, as with a fearless advantage, as with a wise
diligence, it is difficult to pronounce tricks, especially because
he was shot in the leg, the last one left the field: but that
remained that Asked where he worked more, whether he hunted day and
night with an enemy so numerous or with the Polish cavalry that
remained in this siege, not paid for a long time,
reassuring; What is certain is that, with seriousness, even
with promises, with various gifts, he effectively convinced them
that they defended themselves with unbroken courage to the
end. Also in Beresteczek, when Chmielnicki armed a large army
to destroy Poland, Prince Jeremi [p. 355] after asking King
Jan Kazimierz to be the first to rub against them with his people,
he hit them so hard that, by breaking their most prominent ranks,
he helped pave the way to the memorable victory over the Cossacks
opened his saber with our saber: the last was his triumphant
skirmish in 1651. On August 22nd, he spent eight days in Pawołoczy,
consumed, at the age of 39 he went to heaven to triumph. The
Lord is as great in all his heroic works as in those who are
jealous of his happiness and no less hate
them; whoever he lived, or so often did he triumph
with his enemies, he never conquered, and so he grew with his
triumphs. In Władysław's silent king, when Jeremi went to
Warsaw with a large group of the Russian nobility, jealous mouths
pretended to be appropriating something about equality, which
Władysław's heart was so preoccupied with that it was still alive,
or Because of his well-deserved earnings, he was always looking for
ways to influence something more than others. Jan Kazimierz
Król, too, that his election in 1649 favored Prince Karl Sigismund
more than him, wrote his resentment so deeply that none of the
bloody works that were undertaken for him, the victorious
hardships, would never be relaxed. You could. The common
voice, worth more than a club, is therefore gone. Under the
captivity of the Hetmanen he was regulated by the Polish knights
and elected in Lemberg at O0. Bernardines, and here they
offended. However, the effect showed how much damage Poland
was causing, that it did not know the Polish hector of rule over
the Polish army at the time, they would be happier in the
distance. After all, the Hetmans von Koniecpolski and Potocki
planted his courage for their first honor, fame. His works
were looted: Michał Fiedorowicz and Aleksy Michałowicz, his son,
the Moscow tsars, sent their envoys to him. Rakocy, Prince of
Transylvania, Teuderdar, Treasurer of the Ottoman Port, Ślangierej
Khan Tatarski, felt like a great warrior. He praised Rome for
being admired for his unbroken courage, even if he admitted only
envy after his death. Lord without exaggeration. With
heroic and moral virtues, they kept the league in him. Bacchus
and Venus, noxious war monsters as he hated himself, wanted them as
far from his camp as possible. For the cavalry he combined
severity with kindness to the wicked, and in all his adventures of
great power he scattered 180,000 of his followers among the
knights. Folks, and when he didn't have the money to buy five
OO for a while. St. Bernard, like many important soldiers from
the Tatar captivity, their wedding seal, given to themselves from
the treasury of Zamojski, [p. 356] gladly offered. He
also financed it in Przyłuka OO. Dominikanów,
Okol. Soot. Pile. fol. The 57th churches in
Łubno, Rumno, Lochwica and Wiśniowiec began with the construction
of a magnificent basilica, but this Cossack anger threw out of the
ground, he built and donated the parish churches in Weißstein and
Moszna. He usually joined battle on Saturdays, and he had
it as a sure sign of victory, and so he always celebrated that day
with special devotion. You wrote a canon about him. in
Classico sepulchrali, pastor. in the
diadem. Gloriae. Janczyński in MS. which about him
adds that he was in danger more than once. of the life of the
Popes of Russia, who were determined to be hereditary from their
ancestors, and he renounced the
schism. Potoc. Centur. Viror. f. 89. Temberski
Stanisl. in Chron. where it also says that when the spore
grew between this Jeremi and Kazanovsky for the goods of Rumno,
called near Moscow, Jeremi, saw how the royal heart encouraged
Kazanovsky to favor Kazanovsky, twelve thousand armed soldiers ,
but in 1635 Władysław calmed down the differences of opinion
between them: so when the prince had already left the property of
the royal estate, he wanted to pave the way to Moscow - he
sent his men to cut down the forests and thus spread the road:
Moscow defended him , but Jeremi, who had sent more of his men,
drove Moscow not without a defeat about which the Tsar of Moscow
complained earlier about Prince Wiśniowiecki Władysław IV. He
replied: Prince Jeremi has a greater right to Moscow than the Tsar
of Moscow on Rumno. When an adventure fell upon this homeland,
he would say, Calamitas Patriae, lamentatio est Jeremiae. He
was for life with Gryzelda Zamojska, Tomasz, the Grand Chancellor
of the Crown, whose daughter Prince Jeremi has a greater right
to Moscow than the Tsar of Moscow to Rumno. When an adventure
happened in this homeland, he used to say, Calamitas Patriae,
lamentatio est Jeremiae. He was for life with Gryzelda
Zamojska, Tomasz, the Grand Chancellor of the Crown, whose
daughter Prince Jeremi has a greater right to Moscow than the
Tsar of Moscow to Rumno. When an adventure happened in this
homeland, he used to say, Calamitas Patriae, lamentatio est
Jeremiae. He was with Gryzelda Zamojska, Tomasz Grand
Chancellor of the Crown, their daughter for
life                                                                                



Michał the King of Poland; we will
talk about him elsewhere, where about the Polish
kings. (?)  



Ivan the Starost of Szyska, son of
Michał, brother of Alexander and two Fiedors, as mentioned
above; I don't think Biel writes that about
him. fol. 590. and Orichov. that in 1549 the castle
in Peremirka neither had so many people to withstand the large
crowd of Tatars, nor ammunition if he went to you this
time. Suddenly, after attacking with a violent impulse, they
gave up and gave up with his wife, but then when he came out of
custody he did not give up in one place. They are well shaped
to avenge their damage, the husband was just born for war. I
understand that it was this Ivan who was behind Nastazja
Olizarówna, the widow of Janusz, the prince of Kovel, Sanguszka,
when I spoke at the Olizary. The genealogy of the Czartoryski
princes also says that Prince Iwan Wiśniowiecki Magdalena
Deszpotowna took the [p. 357] she married Aleksander
Czartoryski after his death. The daughter of this
Ivan, How many years did I get out of the computer, Katarzyna
was born around 1540 to Grzegorz Aleksandrowicz Chodkiewicz, the
then Starost of Tykociński, and then the castellan of Vilnius and
the hetman of the priesthood, P. Litewski, with whom he kneels
well as a dowry, as I read from Monim. Coll. Don
Jon. According to the genealogy, there were two sons, Jędrzej
and Constantine. Paprocki is one of them, from which
Twardowski's Tugendsee is known; terrible pogrom of the
Tatars, warrior. Paprocki is one of them, from which
Twardowski's Tugendsee is known; terrible pogrom of the
Tatars, warrior. Paprocki is one of them, from which
Twardowski's Tugendsee is known; terrible pogrom by the
Tatars,
warrior.                     



Jędrzej, voivode of Volyn, Starost of
Łuck, son of Ivan, Starost of Szyski, signed a letter from Infeudat
in 1578 with this title. King Stefan, and before that the
first castellan of Wołyń, was decided in 1569 by the Lublin Sejm,
where he signed the Union of Lithuania and the
Crown. Constitu. f. 170. and 1572. in
Paproc. fol. 524. In the footsteps of his knightly
ancestors with Stefan Batory, who fought against Moscow in 1581
near Pleszków. Nikolaus Chostovin of the Moscow Infantry was
captured by the commandant and Biel took him to the
king. fol. 783. Heindensztein, co and Konstytucja
namienia this year fol. 375. In other places he sacrificed his
blood no less with his heart for the good of this country, he made
a lifelong friendship, so Geneal. Euphemia Wierzbicka, after
Starowol. in monum. fol. 244. Euphemia
Wierzejska, from whom he fathered Konstanty and Dmitri in
infancy with the dead and four daughters. Elżbieta Euphemia
Mikołaj Prince Radziwiłł the orphan, named after the voivode of
Vilnius, a woman, was a lady of great virtues who renounced
schismatic errors by example and attracted her mother and brother
to heir in Raków, as Sacchinus historian
writes. Society. P. 5. lib. 9. Number 83. 1589.
Generous kind to the poor to whom I do not. It was enough that
she shed her fortune, she ordered with her last will that her body
should carry her poverty to its grave, and the funeral expenses to
replace the princely pump. Weby was divided on them. M.
Raderus in dedication. Viridaru. Annuae
Society. 1596. Her tombstone from the Niasviž Soc
church. Jesus has signed off from Starowol. this is what
altare S. Crucis ad Ecclesiam SJ Nieswiesii says about
them, et monasterium S. Euphemiae munificentissime auxit,
hospitals S. Spiritus locupleti proventu dotavit, Coenobium
Ordin. S. Francisci Minerom ale Observantia, suis sumptibus
erigi curavit, multa in aras et pauperes liberalitate, unde Mater
egenorum vocabatur, in oratione assidua, omnibus dotibus
ornatissima, nondum expleto 27. aetatis anno obitit, relictis
[pp. 358] Quinque Filiis. Anna Mikołaj Sapieha, the
voivode of Witebski, Zofia Janow and Pac Ciwun Wileński, married
Aleksandra, Prince Czartoryski Jerzy, this Aleksandra, who
contributed to the establishment of the Klewański Church, I don't
know if it wasn't Aleksandra herself, she was a reunification after
Mikołaj Radziwiłł, Duke Dubogrodzki Duba, the Duke of Dubroe, as
Geneal writes. Radziwill. around 1580. Spiritus
locupleti proventu dotavit, Coenobium Ordin. S. Francisci
Minerom ale Observantia, suis sumptibus erigi curavit, multa in
aras et pauperes liberalitate, unde Mater egenorum vocabatur, in
oratione assidua, omnibus dotibus ornatissima, nondum expleto 27.
aetatis anno obitit, relictis [pp. 358] Quinque
Filiis. Anna Mikołaj Sapieha, the voivode of Witebski, Zofia
Janow and Pac Ciwun Wileński, married Aleksandra, Prince
Czartoryski Jerzy, this Aleksandra, who contributed to the
establishment of the Klewański Church, I don't know if it wasn't
Aleksandra herself, she was a reunification after Mikołaj
Radziwiłł, Duke Dubogrodzki Duba, the Duke of Dubroe, as Geneal
writes. Radziwill. around 1580. Spiritus locupleti
proventu dotavit, Coenobium Ordin. S. Francisci Minerom ale
Observantia, suis sumptibus erigi curavit, multa in aras et
pauperes liberalitate, unde Mater egenorum vocabatur, in oratione
assidua, omnibus dotibus ornatissima, nondum expleto 27. aetatis
anno obitit, relictis [pp. 358] Quinque Filiis. Anna
Mikołaj Sapieha, Voivode of Witebski, Zofia Janow and Pac Ciwun
Wileński, married Aleksandra, Prince Czartoryski Jerzy, this
Aleksandra, who contributed to the founding of the Klewa Church, I
don't know if it wasn't Aleksandra herself, she was one
Reunification after Mikołaj Radziwiłł, Duke of Dubroe Duba, the
Duke of Dubroe, as Geneal writes. Radziwill. around
1580. multa in aras et pauperes liberalitate, unde Mater
egenorum vocabatur, in oratione assidua, omnibus dotibus
ornatissima, nondum expleto 27. aetatis anno obiit, relictis
[pp. 358] Quinque Filiis. Anna Mikołaj Sapieha, Voivode
of Witebski, Zofia Janow and Pac Ciwun Wileński, married
Aleksandra, Prince Czartoryski Jerzy, this Aleksandra, who
contributed to the founding of the Klewa Church, I don't know if it
wasn't Aleksandra herself, she was one Reunification after Mikołaj
Radziwiłł, Duke of Dubroe Duba, the Duke of Dubroe, as Geneal
writes. Radziwill. around 1580. multa in aras et
pauperes liberalitate, unde Mater egenorum vocabatur, in oratione
assidua, omnibus dotibus ornatissima, nondum expleto 27. aetatis
anno obiit, relictis [pp. 358] Quinque Filiis. Anna
Mikołaj Sapieha, the voivode of Witebski, Zofia Janow and Pac Ciwun
Wileński, married Aleksandra, Prince Czartoryski Jerzy, this
Aleksandra, who contributed to the establishment of the Klewański
Church, I don't know if it wasn't Aleksandra herself, she was a
reunification after Mikołaj Radziwiłł, Duke Dubogrodzki Duba, the
Duke of Dubroe, as Geneal writes. Radziwill. around
1580. Aleksandra was married to Prince Czartoryski Jerzy, this
Aleksandra was a force behind the establishment of the Klewański
Church, I don't know if it wasn't Aleksandra herself, she was a
reunion with Mikołaj Radziwiłł, the Prince of Dubinki and Birże,
the Voivode Nowogrodzki, as Geneal
writes. Radziwill. around 1580. Aleksandra was
married to Prince Czartoryski Jerzy, this Aleksandra was a force
behind the foundation of the Klewa Church, I don't know if it
wasn't Aleksandra herself, she was a reunion with Mikołaj
Radziwiłł, the prince of Dubinki and Birże, the Voivode of
Nowogrodzki, as Geneal writes. Radziwill. around
1580.                                                            
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